

协同配合 凝聚合力 加快进度

青银二广高速太原联络线现场办公会举行

罗清宇出席 赵建平主持 吴俊清张新伟讲话

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)4月20日,青银二广高速太原联络线现场办公会举行。省委常委、太原市委书记罗清宇出席,省交通运输厅厅长赵建平主持。晋中市委书记吴俊清,太原市委副书记、市长张新伟讲话,省交通运输厅副厅长王四小介绍项目进展情况。山西交控集团董事长袁清茂,太原市领导刘娟、李军,晋中市领导鹿建平、郝向明参加。

规划中的青银二广高速太原联络线,起点拟设在晋中市寿阳县南燕竹镇蔡庄村,沿途与太原东二环高速、太旧高速互通连接,终点接太原市南内环街东延段。

项目建成后,将打通太原市区与国家高速路网的东部联络通道,对于拓展太原、晋中城市发展空间,具有重大意义。在迎泽区观家峪村,罗清宇一行结合规划展板听取项目总体规划、路线方案、技术标准、工程规模等情况介绍,详细了解前期工作进展,并就有关事项进行了深入研究。

在随后召开的现场办公会上,罗清宇表示,修建青银二广高速太原联络线,是践行习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,贯彻新发展理念,加快交通强国建设的战略举措,对于进一步落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,贯彻省

委书记楼阳生在太原调研时的讲话精神,加快山西中部盆地城市群一体化、太原都市区协同发展,具有重要作用。太原市将着眼构建城在山中、山在城中的城市空间格局,强化开放意识,坚持交通先行,全力服务保障青银二广高速太原联络线项目建设,高点谋划城市东部路网规划,加快完善现代综合交通体系,实现与周边城市产业协同发展、交通互联互通、基础设施共建共享,不断增强省会城市辐射带动力,努力建设国家区域中心城市。

赵建平指出,青银二广高速太原联络线的建设,对于全省加快建设内联外通、立体

高效的快速交通网,推进太原都市区建设具有重要战略和现实意义。太原市、晋中市要成立工作专班,建立联席会议机制,加强沟通协调,密切协作配合,全力加快项目前期各项工作,同步做好区域支线路网规划建设,实现高速路网与城市路网高效衔接。

张新伟表示,建设青银二广高速太原联络线符合太原高质量发展需求。太原市将以高度的责任感和使命感,主动做好与省交通运输厅、晋中市的工作对接,强化要素保障,高质高效服务,全力解决项目推进过程中的困难和问题,为太原联络线早日开工、建成投运提供有力保障。



4月20日,在正阳街小学内,200多位教师通过互动性游戏等方式提升沟通协作能力。当日,“小店区中小学校骨干班主任培训”在该校举行,活动旨在树立师生之间的积极沟通、相互信任、团结协作的意识,为老师们以后的班级管理工作提供借鉴。

邓寅明 摄

三家村“鱼菜混养”模式全面推广

全省计划推广建设1000个大棚

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 韩雪冰)“蔬菜和鱼虾的品质高,营养又健康,经过三家村的试验,技术已成熟,今年我们计划在全省推广建设1000个鱼菜混养的温室大棚,为农业增产增收提供一个新的渠道。”4月20日,山西省水产科学研究所的所长雷普勋再次来到晋源区三家村鱼菜混养大棚,看到绿油油的青菜和肥硕的鱼虾十分满意。

当日,在晋源区晋祠镇三家村的山西省鱼菜综合种养示范基地内,工作人员舀起一盆鱼粮撒向鱼池,几十条鲈鱼争相抢食。经过几个月的探索和试验,三家村“鱼菜混养”试点的经济效益显著:一是蔬菜

品质高,生菜、卷心菜、香菜等叶菜,不仅口感又脆又甜,而且达到了有机菜标准。经检测,微量元素非常丰富,特别是粉果番茄,吃起来又沙又软,酸甜可口,很受欢迎。二是鱼虾的产量高。由于温室大棚温度适宜,可以饲养三文鱼、鲟鱼、加州鲈鱼、南美白对虾、河豚、锦鲤、石斑鱼、大鱗鰋等十余个高档名特优品种,加之营养充足,鱼虾的生长速度很快,与北方普通养鱼的一年一产相比,一年可两产至三产。

这样以来,鱼菜混搭的生产模式实现了“一棚双收”,经济效益高。以鲈鱼为例,一斤鲈鱼的市场价是20多元,养殖成本约为10元,每次产出1500公斤至2500公斤,

年收成两三产,每年可获得近10万元的纯利润。而且,这是一种环保的饲养方式,先养鱼再种菜,水资源循环利用,养鱼不废水,种菜不施肥,形成封闭循环的零排放。三家村村委会主任程志伟说:“目前,该示范基地共有10个大棚,其中三个棚已正常运营,另外7个棚正在加紧建设,7月底完工投用。三家村今年又开辟了一块空地,规划建设50个大棚,年底前全部建成投运,让更多村民的腰包鼓起来。”

据雷普勋介绍,我省将根据三家村的试点经验制定一个建设规范和标准,计划扩建1000个大棚,并进一步尝试发展餐饮、观赏和旅游等,促进产业更好地融合发展。

“暖阳”服务延伸至机场母婴室

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)4月21日消息,太原机场切实推进“我为群众办实事”实践活动,将“暖阳”服务延伸至母婴室,为带幼儿出行的女性旅客提供一系列人性化措施。

太原机场旅客服务部成立了

“暖阳”特服队,并分别在T1、T2航站楼内的母婴室为宝妈群体添置了温奶器、消毒湿巾、一次性吸奶器等服务用品。两楼同步配有消毒柜,需要使用时可找隔离区内问询的工作人员,填写《母婴室物品使用、

归还登记表》即可。另外,母婴室内设有“妈咪小屋”,由三个小隔间组成,安全座椅、洗手池、婴儿床一应俱全。带幼儿出行的女性旅客,若寻求相应服务或帮助的,可提前拨打“暖阳”服务电话7012567预约。

市人社局推进 党史学习教育走深走实

本报讯 按照中央和省、市党史学习教育工作部署,市人社局紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求,锚定目标任务、聚焦职能职责,确保在学党史、悟思想、办实事、开新局上取得实实在在的成效。

市人社局党组把开展党史学习教育作为把握人社职责使命、发挥人社服务民生职能的重要措施,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,坚持从实际出发,组织广大党员立足本职工作,积极回应基层和群众关切,按照“切口小、发力准、效果好”的标准,围绕就业、社保、养老、维权等,切实解决群众急难愁盼的具体问题。

市劳动保障监察综合行政执法队,主动深入工地,与农民工同劳动、促膝谈心,悉心听取企业和农民工心声,有针对性地进行劳动保障政策方面的宣传指导。

市公共就业服务中心组织高级职业指导师、创业培训师等走进大学校园,为即将毕业的学生进行专业指导,并对学生提出的相关问题作出解答,解决毕业生在择业方面遇到的困惑。

市人社局还积极开展送岗下乡活动,在娄烦、阳曲等县举办“春风送岗位、就业暖人心,技能圆梦想、就业有‘位’来”主题招聘会,把岗位送到每村每户,有效拓宽了村民择业面。

(邓维杰)

文庙街道 多样化学党史

本报讯(记者 张波 通讯员 兰杰)为了让党史学习教育深入人心、全面覆盖,在党史学习教育中,文庙街道党工委整合辖区资源,发挥党建引领,推动各社区和驻地单位因地制宜,开展形式多样的党史学习教育。

文庙街道山佑巷社区党总支在辖区打造了“党史小院”学习园地,设立了党史长廊专栏,在整个社区营造出健康向上、团结奋进的宣传氛围。在近期举行的第一次党史教育活动中,街道“三原”学习小组宣讲队为50余名党员和群众讲述了陈望道、焦裕禄、张富清的先进事迹,全体到场党员重温入党誓词,牢记入党初心。

非公党组织近期开展了“红色故事进楼宇”活动,全体参会人员观看抗美援朝战争纪录短片,聆听退伍老兵闫一旭讲述抗美援朝空军模范的英勇事迹,大家纷纷表示:“铭记历史,以史明志,我们要共同展望未来,做有信仰的中国人。”

文庙街道五龙三社区党总支联合山西省健美操协会广场舞分会共同举办了“百人齐跳广场舞,让党史教育舞起来”活动,150余名党员群众参加。活动中,舞蹈队员们与观众积极互动,共同演绎了一场独特的庆祝建党100周年庆祝秀。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局